

作為秋天的孩子，這個季節對我而言，一不當心，心思就千轉百折、難以脫身。

而這個秋日，即使南臺灣避過雨霧霏霏，和風煦煦穿梭、暖日溫溫照看，我常常淚眼汨汨、時不時氾濫。

8年前張惶間承擔使命、瞻望著90年的榮光前進，倏忽8年光陰，成大邁向百年大業之際，我要開始學習另外一種角色的相關。

很多很多的不捨……尤其是那些原來素昧平生的身影、因為在成大的平台相遇，一路以來給我的信任、提點與支持。

鄭崇華學長自成大已畢業63年。青少年時的一趟尋常來臺之旅、那裡知道竟開啟了他隻身在臺的人生，從此，成大不僅是求學之處，也是家。他白手起家、廣受敬重，無論是個人或企業，早已成就世界性的地位，近年已減少公務行程。我何其有幸，受他愛護，多年得有典範。他忍受不便、一早南下，除了參與母系論壇，其實是要公開謝謝我8年的工作，意外之餘，我只有鼻酸眼熱。

不同校區、由不同社群、系所所展開的各種校慶儀典充滿了大家一起為校付出的心意，全是「合心同炬」的意義。

謝謝全球校友不遠千里、回校相訪。我會永遠記得每一個異鄉的相遇、

每一個不變的擁抱！有些學長先行遠遊、他們會長在我心；有些新血已能回鄉薪傳、他們也會有我永遠的祝福！

謝謝校園裡經常出現的新生命。8年來，謝謝你們願意不計代價和我一起挑戰創新，你們豐富了我對未來的想像、持續學習；你們也耐受了常常沒有回饋的寂寞、我深感抱歉！請相信，如果我曾是夜空中為你們而明亮的星，對我而言，「當我找不到存在的意義」，你們一直讓我「祈禱擁有一顆透明的心靈和會流淚的眼睛」。

山高水長，我們都不會忘記！

2022/11/11 寫於成大91週年校慶校友之夜

國立成功大學校長

蘇慧貞